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Ata da 1ª (primeira) Sessão solene do 4º (quarto) Período Legislativo Ordinário, da 20ª (Vigésima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, realizada no dia 31 de 

outubro de 2024, no cerimonial Strelatto, situado na Rua: Sebastião Alves de Almeida, s/n, Itaóca, 

Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora 

regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, 

Antonio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, João Bechara 

Netto, José de Oliveira Lima, Júlio César Ferreira de Magalhães, Lenildo Henriques, Lucimar 

Alves Soares e Renildo Nascimento Peçanha; A servidora, Sara Cassimiro dos Santos Bissa, 

cerimonialista da presente sessão solene, cumprimentou a todos e deu início à sessão solene da 

Câmara municipal de Itapemirim em Homenagem aos 209 (duzentos e nove) anos de Emancipação 

Política do Município de Itapemirim, que ocorreu em 27 de junho de 1815. Ressaltou que a referida 

sessão solene para outorga de títulos de homenagens é realizada anualmente no mês de setembro 

como marco comemorativo da festa tradicional do município e em virtude da independência do 

Brasil, no entanto excepcionalmente esse ano, a presente sessão ocorre na presente data 

destacando-se as  seguintes honrarias: Título de Cidadão Itapemirinense, Homenagem por 

Notório Serviço Público, Comenda de Mérito Domingos José Martins, Comenda de Mérito 

Dinowalde Rodrigues Peçanha Júnior e Honra ao Mérito Legislativo. Destaca-se ainda a 

Comenda de Mérito Léa Sales em virtude do falecimento da ilustre Léa Sales, carinhosamente 

conhecida como Tia Léa, onde a Câmara Municipal de Itapemirim, por meio de sua presidência, 

promulgou a Resolução nº 120/2024, que instituiu a “Comenda De Mérito Léa Sales”, perpetuando 

o legado e a incansável atuação da nossa querida Tia Léa em defesa das pessoas com 

necessidades especiais no Município de Itapemirim. Dando prosseguimento, o Exmo. Sr. vereador 

Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa e demais vereadores foram convidados para compor a 

mesa e estando composta, o Exmo. Sr. vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa, 

cumprimentou a todos e declarou sob as bênçãos de Deus, aberta a Sessão Solene de 2024 em 

Homenagem aos 209 anos de Emancipação Política do Município de Itapemirim. Após, o Exmo. 

Deputado Estadual Sr. Tyago Hoffmann foi convidado para compor a mesa junto aos demais edis 

estando composta a mesa pelas autoridades públicas, todos os presentes foram convidados a se 

colocarem de pé para execução do Hino Nacional Brasileiro. Em seguida, o Ministério de Louvor 

Jackson Moura, realizou uma apresentação musical ao público presente e o Pr. Laurivane de 

Souza Marques trouxe uma mensagem bíblica. Finalizadas as apresentações iniciais, o Exmo. Sr. 

Vereador Presidente Paulo Sergio de Toledo Costa deu início as considerações iniciais 

cumprimentando novamente a todos e parabenizando o Exmo. Vereador Sr. Estevão Silva 

Machado pelo Aniversário na presente data. Agradeceu a presença de sua esposa, filho, irmãos, 

aos amigos, ressaltou como é importante para os edis ter a família ao lado dos mesmos os apoiando 

e a população presente na sessão solene, bem como, as que acompanham pelas redes sociais. 

Agradeceu ainda de forma especial aos servidores da CMI que se empenharam para que o a 

presente sessão solene ocorresse e aos demais colaboradores. Após concedeu a fala aos demais 

vereadores, bem como, ao prefeito municipal para considerações iniciais pelo tempo regimental de 

05 (cinco) minutos; Os vereadores João Bechara Netto e Lenildo Henriques dispensaram as falas 

e os demais edis fizeram suas breves considerações iniciais com agradecimentos em especial aos 

amigos e familiares; Concluída a abertura do evento e expostas as considerações iniciais, em 

representação ao Poder Legislativo de Itapemirim, o Exmo. Vereador Sr. Júlio César Ferreira de 

Magalhães, orador da presente Sessão Solene foi convidado para uso da tribuna pelo período de 

05 (cinco) minutos. Após, foram convidados ainda para uso da tribuna o Exmo. Deputado Estadual 

Sr. Tyago Hoffmann em representação aos homenageados pelo Poder legislativo e o Ilmo. Sr. 

Luciano Retore Moreno, historiador que há muitos anos vem desenvolvendo um papel de extrema 

importância no Município de Itapemirim. Finalizado o uso da tribuna, deu-se início aos 
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procedimentos de entrega dos títulos e honrarias do Poder Legislativo aos cidadãos que se 

destacaram por seus adjutórios perante a sociedade Itapemirinense. Deu-se início com a entrega 

da Comenda “Domingos José Martins”, ressaltando ser a homenagem de mais alto grau do 

município de Itapemirim, sendo criada em meados do século passado com o objetivo de 

homenagear ilustres cidadãos de forma anual em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao município de Itapemirim. Foi assim batizado, em homenagem a Domingos José 

Martins – herói nacional que nasceu em terras Itapemirinenses. Sobre o homenageado declarou: 

“Nascido em Itapemirim no dia 29 de julho de 1943, o homenageado estudou na Escola Técnica de 

Vitória, onde concluiu o curso de Artes Gráficas. Com formação como LINOTIPISTA, ele teve uma 

carreira notável em importantes veículos de comunicação, trabalhando em diversos jornais do Rio 

de Janeiro, como o Jornal do Brasil e a Tribuna da Imprensa. Sua trajetória profissional é marcada 

pela dedicação e pelo compromisso com a comunicação e o desenvolvimento de seu trabalho, 

contribuindo de maneira significativa para o setor gráfico e jornalístico”. Neste sentido, convidou o 

Exmo. Sr. vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa para direcionar-se ao local de 

entrega de títulos e honrarias em consonância com a tradição do nosso Município. Após convidou 

o Ilustríssimo. Sr. Marx Alves Fraga em representação ao ilustríssimo Sr. Valdir Fraga Junior, 

para receber a ‘Comenda Domingos José Martins”, concedida através do Decreto nº 659/2024 

em consonância com a tradição. Dando continuidade aos procedimentos de entrega dos títulos e 

honrarias do Poder Legislativo, quanto a Comenda de Mérito “Dinowalde Rodrigues Peçanha 

Júnior”, ressaltou que a mesma foi instituída por este Egrégio Poder Legislativo Municipal através 

da Resolução nº 70/2003 sendo destinada para membros da justiça capixaba que se destacaram 

por suas ações contra o crime organizado, objetivando o comprometimento de forma duradoura ao 

saudoso Prefeito de Itapemirim Dinowalde Rodrigues Peçanha Júnior. Sobre o homenageado 

declarou: “Durante sua carreira na Polícia Militar, o homenageado construiu sólidos laços com 

Itapemirim. Destacando-se como Comandante de Polícia Ostensiva da Região Sul, foi responsável 

pela coordenação e supervisão das atividades de policiamento, atuando em um órgão tático-

operacional crucial da Polícia Militar do Espírito Santo. Nessa função, intermediou as ações das 

Unidades de área e, no Comando Geral da PMES, direcionou recursos humanos, equipamentos e 

viaturas para reforçar a segurança dos cidadãos itapemirinenses, especialmente por meio da 9ª 

Companhia Independente da PMES. No município, exerceu ainda os cargos de Secretário de 

Defesa Social e Assessor Especial da Secretaria, contribuindo diretamente para o fortalecimento da 

segurança pública local”. Neste sentido convidou o Ilmo Sr. Paulo César Lugato para receber a 

entrega da Comenda de Mérito “Dinowalde Rodrigues Peçanha Júnior”, concedida através do 

Decreto nº 661/2024 em consonância com a tradição do nosso Município. Continuando os 

procedimentos de entrega dos títulos e honrarias do Poder Legislativo, ressaltou que este Egrégio 

Poder Legislativo do Município de Itapemirim tem a nobre incumbência de conferir a homenagem 

de “Honra ao Mérito Legislativo” instituída no âmbito deste Poder Legislativo Municipal, a fim de 

homenagear personalidades que prestaram relevantes serviços ao Município de Itapemirim por 

meio da atuação direta no poder legislativo. Sobre o homenageado declarou: “O Homenageado é 

Advogado e Procurador na Câmara Municipal de Rio Novo do Sul há 16 anos. Formado pela 

Faculdade de Direito de Cachoeiro de Itapemirim e especialista em Direito Civil e Processo Civil 

pela Escola Superior da Advocacia, possui ampla experiência na área jurídica, destacando-se pelo 

seu comprometimento com a justiça e pela liderança que exerce em prol da advocacia. Como 

presidente da 10ª Subseção da OAB em Itapemirim e membro de diversas comissões do Conselho 

Federal da OAB, tem dedicado sua carreira ao fortalecimento do Estado Democrático de Direito, 

sempre pautado pela ética e pelo respeito às instituições. Suas contribuições, que já foram 

reconhecidas por importantes homenagens, refletem um compromisso sólido com o 

desenvolvimento legislativo e social, justificando com mérito a concessão desta honraria”. Neste 

sentido convidou o Exmo. Sr. Candido Louzada Silva para receber a Homenagem de “Honra ao 
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Mérito Legislativo” concedida através do Decreto nº 658/2024 em consonância com a tradição do 

nosso Município.  Dando continuidade aos procedimentos de entrega dos títulos e honrarias do 

Poder Legislativo,  ressaltou que este Egrégio Poder Legislativo do Município de Itapemirim tem a 

nobre incumbência de conferir a homenagem “Comenda de Mérito Léa Sales”, que foi instituída 

por este Egrégio Poder Legislativo Municipal através da Resolução nº 120/2024, sendo destinada 

a pessoas físicas ou jurídicas que tenham prestado relevantes serviços em prol da sociedade 

através de serviço público destinado à Pessoas com necessidades especiais no Município de 

Itapemirim-ES. Sobre o homenageado declarou: Atuando na psicologia a mais de 20 anos entre 

consultório particular e o serviço público, a homenageada construiu laços sólidos com o município 

de Itapemirim destacando-se por sua dedicação à saúde mental. Em sua trajetória ocupou diversos 

cargos na área da saúde, com especial destaque como Diretora do Centro de Atenção Psicossocial 

(CAPS) de Itapemirim, onde liderou, ao lado de sua equipe a implantação da política de saúde 

mental. Suas ações incluíram a supervisão de atendimentos médicos e psicológicos e a condução 

de oficinas voltadas ao cuidado e ao bem-estar mental, sempre prezando pela humanização e 

excelência nos atendimentos. Atualmente, atua na assistência social, dando continuidade ao 

comprometimento com a dignidade e o cuidado integral de cada paciente. A homenageada ressalta 

que “A Pestalozzi de Itapemirim, representada pela saudosa Léa Sales, sempre foi uma parceira 

valorosa, acreditando e contribuindo com serviços e equipamentos para o fortalecimento da saúde 

mental no município” e reafirma seu compromisso com a excelência e a relevância de seu trabalho 

em cada dia de sua jornada. Desta forma, a homenageada se torna mais que merecedora desta 

honraria. Neste sentido, convidou a Ilma Sra. Daniele Dario Pereira para receber a “Comenda 

Léa Sales” concedida através do Decreto nº 660/2024 em consonância com a tradição do nosso 

Município. Ainda em continuidade aos procedimentos de entrega dos títulos e honrarias do Poder 

Legislativo, ressaltou que essa Egrégia Casa de Leis possui como tradição a concessão de título 

de honraria aos servidores da Câmara Municipal de Itapemirim que se destacaram por seus 

“Notórios Serviços Públicos” prestados junto ao Poder Legislativo Municipal. Neste sentido, 

convidou para receber a homenagem por “Notório Serviço Público” o Ilmo. Sr. Antônio Marcos 

de Souza Silva em consonância com a tradição de nosso Município. Assim, dando prosseguimento 

a presente sessão solene deu-se início aos procedimentos de entrega dos “Títulos de Cidadãos 

Itapemirinenses”. Foi informado que tal título é honrosamente conferido às pessoas que integram 

essa Terra como se nela tivessem nascido se destacando por seus relevantes adjutórios ao 

Município de Itapemirim. Ressaltou ainda que esta Homenagem é destinada àqueles que fizeram 

jus pelo comprometimento com o Município e certamente porque, em suas respectivas áreas e na 

trajetória de suas vidas, ganharam o reconhecimento e o respeito dos Nobres Membros desta Casa 

de Leis, dos amigos e daqueles que, de alguma forma, tiveram relação com o Município de 

Itapemirim e quando uma Egrégia Casa, como este Poder Legislativo elege um grupo de notáveis 

para lhes prestar Homenagem, é por ter avaliado suas qualidades e méritos. Neste sentido para 

início das entregas do Título de Cidadão Itapemirinense, convidou o Exmo. Sr. Vereador 

Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa para entregar o Título de Cidadão Itapemirinense ao 

Ilustríssimo Sr. Tharley Lopes e ao Ilustríssimo Sr. Romulo Garcia Carvalho, concedidos através 

de Decretos Legislativos nº 642/2024 e nº 643/2024 respectivamente. Após, conforme tradição 

deste Poder Legislativo, para entrega do arranjo de flores em agradecimento, convidou a 

ilustríssima Sra. Katiscilene da Silva Fabiano. Convidou ainda o Exmo. Sr.  Vereador Vice-

Presidente Antônio Carlos Helvécio para entregar o Título de Cidadão Itapemirinense ao 

Ilustríssimo Sr. Dermeval César Ribeiro e a Ilustríssima Sra. Amanda Rodrigues Machado, 

concedidos através de Decretos Legislativos nº 657/2024 e nº 656/2024 respectivamente. 

Continuando, convidou o Exmo. Sr. Vereador Secretário Júlio César Ferreira de Magalhães para 

entregar o Título de Cidadão Itapemirinense ao Ilustríssimo Sr. Edivaldo Euzirino da Silva e o 

Ilustríssimo Sr. Jocimar dos Santos Vieira, concedidos através de Decretos Legislativos nº 
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644/2024 e nº 645/2024 respectivamente. Após, conforme tradição deste Poder Legislativo, para 

entrega do arranjo de flores em agradecimento, convidou a ilustríssima Sra. Lenícia Benevides Lima 

Magalhães. Dando prosseguimento convidou o Exmo. Sr. Vereador Alcione de Amorim Gomes 

para entregar o Título de Cidadão Itapemirinense ao Ilustríssima Sra. Adriana Cunha Camuzi de 

Oliveira e o Ilustríssimo Sr. Thales Amorim Felix Rohr, concedidos através de Decretos 

Legislativos nº 650/2024 e nº 651/2024 respectivamente. Após, conforme tradição deste Poder 

Legislativo, para entrega do arranjo de flores em agradecimento, convidou a ilustríssima Sra. 

Fernanda Moreira Rohr. Continuando, convidou o Exmo. Sr. Vereador  Erasto da Costa Rocha 

para entregar o Título de Cidadão Itapemirinense ao Ilustríssimo Sr. Michel Chamun Mameri e o 

Ilustríssimo Sr. Adamir Augusto de Oliveira, concedidos através de Decretos Legislativos nº 

646/2024 e nº 647/2024 respectivamente. Após, conforme tradição deste Poder Legislativo, para 

entrega do arranjo de flores em agradecimento, convidou a ilustríssima Sra. Alzirete dos Santos 

Rocha. Convidou ainda o Exmo. Sr. Vereador  Estevão Silva Machado  para entregar o Título de 

Cidadão Itapemirinense a Ilustríssima Sra. Maria dos Santos Rodrigues Neres e o Ilustríssimo Sr. 

Hervé Ribeiro de Souza, concedidos através de Decretos Legislativos nº 648/2024 e nº 649/2024 

respectivamente. Após, conforme tradição deste Poder Legislativo, para entrega do arranjo de flores 

em agradecimento, convidou a ilustríssima Sra. Regiane Pereira Bernardo. Dando prosseguimento, 

convidou o Exmo. Sr. Vereador João Bechara Netto para entregar o Título de Cidadão 

Itapemirinense ao Ilustríssimo Sr. Olimar Antonio Moretti  e a Ilustríssima Sra. Juliana Félix 

Cardoso, concedidos através de Decretos Legislativos nº 654/2024 e nº 655/2024 respectivamente. 

Após, conforme tradição deste Poder Legislativo, para entrega do arranjo de flores em 

agradecimento, convidou a ilustríssima Sra. Indyra Fraga Viana Bechara. Convidou ainda o Exmo. 

Sr. Vereador José de Oliveira Lima para entregar o Título de Cidadão Itapemirinense a 

Ilustríssima Sra. Mariane Porto do Sacramento e ao Ilustríssimo Sr. Thyago Hoffmann, 

concedidos através de Decretos Legislativos nº 638/2024 e nº 639/2024 respectivamente. Após, 

conforme tradição deste Poder Legislativo, para entrega do arranjo de flores em agradecimento, 

convidou a ilustríssima Sra. Sueli de Andrade da Silva Lima. Continuando, convidou o Exmo. Sr. 

Vereador Lenildo Henriques para entregar o Título de Cidadão Itapemirinense a Ilustríssima Sra. 

Alessandra Ferreira Gonçalves Brito e ao Ilustríssimo Sr. Antonio Pacheco Gonçalves Junior, 

concedidos através de Decretos Legislativos nº 640/2024 e nº 641/2024 respectivamente. Após, 

conforme tradição deste Poder Legislativo, para entrega do arranjo de flores em agradecimento, 

convidou a ilustríssima Sra. Zilma Silva Henriques. Convidou ainda o Exmo. Sr. Vereador Lucimar 

Alves Soares para entregar o Título de Cidadão Itapemirinense ao Ilustríssimo Sr. Leidson Silva 

Neiva e ao Ilustríssimo Sr. Djalma Pereira Lemos, concedidos através de Decretos Legislativos nº 

652/2024 e nº 653/2024 respectivamente. Após, conforme tradição deste Poder Legislativo, para 

entrega do arranjo de flores em agradecimento, convidou a ilustríssima Sra. Dezireê Alencar de 

Paula Soares. Continuando, convidou o Exmo. Sr. Vereador Renildo do Nascimento Peçanha 

para entregar o Título de Cidadão Itapemirinense a Ilustríssima Sra. Fernanda Sampaio 

Savergnini e ao Ilustríssimo Sr. Comandante da 9º Cia Independente da PM - Major Nério 

Pereira da Silva Filho, concedidos através de Decretos Legislativos nº 636/2024 e nº 637/2024 

respectivamente. Após, conforme tradição deste Poder Legislativo, para entrega do arranjo de flores 

em agradecimento, convidou a ilustríssima Sra. Luciana Bastos Gonçalves. Concluída a honrosa 

incumbência de conferir os títulos de homenagens por este Egrégio Poder Legislativo do Município 

de Itapemirim, honrosamente foram convidados os Ilustríssimos vereadores eleitos para o pleito 

2025-2028 e suas esposas para entrega de arranjo de flores em agradecimento e menção honrosa, 

sendo: o Ilmo. Sr. Delson Carneiro de Souza e sua esposa Mariely Leal Lourenço; o Ilmo. Sr 

Joceir Cabral e sua esposa Rosangela Magalhães de Melo; o Ilmo. Sr Leandro Batista dos 

Santos e sua esposa Suzana de Melo Silva; a Ilma. Sra. Grasiele dos Santos Mota Lima Soares 

em representação ao seu esposo o Ilmo. Sr. Lucas Silva Soares; o Ilmo.Sr. Paulo de Oliveira 
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Cruz Netto e sua esposa Cintia Carolina; o Ilmo. Sr. Weder Gomes Benevides e sua esposa 

Izabela Ramos do Nascimento. Foi ainda convidado para entrega de arranjo de flores em 

agradecimento e menção honrosa o Ilmo. Sr. Nilton César Soares Santos e Driely Ramos Muniz, 

em representação ao Ilmo. Sr. Genesis Alves Bechara, prefeito eleito para o pleito 2025-2028 e 

sua esposa. Finalizando a presente sessão e concluída a honrosa incumbência de conferir os títulos 

de homenagens por este Egrégio Poder Legislativo do Município de Itapemirim, foi concedido a 

palavra aos Exmos. Vereadores Antonio Carlos Helvécio e Júlio César Ferreira de Magalhães 

que honrosamente realizaram uma homenagem ao Exmo. Vereador presidente Paulo Sergio de 

Toledo Costa, concedendo ao mesmo o “Prêmio de Destaque Municipal”. Ressaltaram que o 

mesmo além de ser um excelente amigo, é um excelente vereador e gestor, haja vista que exerceu 

suas funções legislativas com excelência principalmente como presidente da CMI, fazendo assim 

com que o mesmo seja mais que merecedor do referido prêmio. Assim, finalizando os trabalhos, o 

Exmo. Vereador Presidente da Câmara Municipal de Itapemirim, Sr. Paulo Sergio de Toledo 

Costa, ressaltou estar muito feliz pela homenagem recebida e agradeceu a toda equipe da CMI 

pela homenagem. E não tendo mais nada a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a 

presente sessão solene do ano de 2024, em homenagem aos 209 anos de Emancipação Política 

do Município de Itapemirim.  

  

  

___________________________                                                 ______________________   

Paulo Sérgio de Toledo Costa                                                  Antônio Carlos Helvécio                                                  

Presidente                                                                          Vice-Presidente 

 

  

DEMAIS EDIS:  
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